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14. Ertrag der Zündwaren­

steuer*)
(Vierteljahrshefte zur Statistik d.DeutsohonReiohs 
*914, III und Bd. 364.) Vgl. auch Abschn. V «Her­
stellung stouorpflioht. Ztindwaren« u. Absehn. X, 

»Verbrauch von steuerpflicht. Zündwaren«

15. Ertrag der Essigsäure­
steuer ‘)

16. Ertrag der Spielkarten­
steuer3)

(Viertel.iahrshefte zur Statistik des 
Deutschen Reichs 1914, III und Bd. 364.) 
Vgl. Abschn. V, »Herstell, v. .Essigsäure«

Rech­
nungs­

jahr 
(1. April 

bis
31. März)

Ertrag der Steuer

für
Zündhül-j Zünd- 
zer usw. | kerzen

Zu­
sammen

Auf den 
Kopf 

der 1-lev. 
Ji bzw. 

Jt-M1000 M bzw. MM

1913.... 21 703,öl 11,4 21 715,0 0,32
1925.... 10 876,21 3,3 10 879,5 0,17
1920.... 12 749,6 0,7 12 750,3 0,20
1927.... 12940,0; 0,3 12 940,3 0,20
1928-) .. 13 256,4 0,6 13 257,0 0,21
1929*) .. 17 133,8| 0,3 17 134,1 0,27

(Viertel)ahrshefto zur Statistik des 
Deutschen Reichs 1914, III und Bd. 364.) 
Vgl. Abschn. V, »Herstellung von Spiel­
karten« u. Abschn. X, »Spielkartenabsatz«

Betriebsjahr 
(t. Oktober 

bis30. September)

Ertrag 
der Steuer

1 000 M bzw. .n.M,

1913»).................. 804,5
1924/25 ............. 2 567,1
1925/26 ............. 2 049,1
1926/27 ............. 2 114,0
1927/28 ............. 1 968,8
1928/29 ............. 2 495,1

Rechnungsjahr 
(1. April 

bis 31. März)

Ertrag 
der Steuer

1 000 JC bzw.

1913....................... 2 178,0
1925 ....................... 1 790,0
1926 ....................... 2 272,3
1927 ....................... 2 461,2
1928 •).................. 2 680,9
1929*).................. 2 650,9

*) Vgl. Abschnitt V, S. 138 »Herstellung steuerpflichtiger Zündwaren«, Anm.*), 1 u. 2. — 
Stellung von Essigsäure«, Anm.*), 1 u. 2. — 3) Vgl. Abschnitt V, S. 138 »Herstellung von 
Jauflgo Angaben.

- *) und a) vgl. Abschnitt V, S. 135 »Iier- 
Spielkarton«, Anm.*), 1 u. 2. — *) Vor-

17. Staatliche Einnahmen aus Verbrauchssteuern und Zöllen 
in den Rechnungsjahren 1913, 1927, 1928 und 1929

Bezeichnung
der

Einnahmen

Einnahmen aus Verbrauchssteuern und Zöllen

1913 19-27 1928 1929
n .1. Kopf it. <! Kopf . n. >\. köpf .im ganzon | (1. H.-vfilk im ganzon .1 H.-vr.lk. im ganzen .1 Hi-vAlk im ganzen <1. Uuvf.lk.

in 1000 M Jl in 1000 «#.,* in 1000 MM MM in 1000«#.,* MM

759 588 11,27 1 689 592 26,68 1 773 012 27,83 1 805 302 28,23

») 42 699 0,63 ») 664 316 10,49 *) 722 567 11,34 ») 756 828 11,83

- 129 590 2,05 147 955 2,32 157 590 2,46

11 415 0,17 — _ — _
225 965 3,36 360 221 5,69 396 895 6,23 411 811 6,44

193 775 2,87 261 028 4,12 296 971 4,66 271 420 4,25
■) 814 0,01 — — — —

9 511 0,14 15 771 0,25 15 181 0,24 10 940 0,17
173 746 2,58 224 457 3,54 158 218 2,48 159 025 2,49
62 386 ‘ 0,93 •) - 9 — — —
20 131 0,30 12 723 0,20 13 092 0,21 15 564 0,24
15 072 0,22 12 651 0,20 13 687 0,22 12 961 0,20
2 004 0,03 2 434 0,04 2 654 0,04 2 741 0,04

799 0,01 2 000 0,03 2 052 0,03 2 593 0,04

— — 442 0,01 530 0,01 323 0,01
2 085 0,03 3 254 0,05 3210 0,05 3 506 0,06

679 322 10,08 1 250 824 19,75 1 104 599 17,34 1 095 242 17,12

69 259 1,03 80 123 1,27 84 602 1,33 82 643 1,29
47 660 0,70 — — — — —
15 113 0,22 1 835 0,03 1 980 0,03 1 387 0,02
5 572 0,08 3 732 0,06 3 927 0,06 4 129 0,06
6836 0,10 5 263 0,08 6 018 0,09 3 689 0,06

23 391 0,35 39 184 0,62 34 641 0,54 31 411 0,49
3 277 0,05 758 0,01 817 0,01 576 0,01

357 0,01 9 288 0,15 13 674 0,21 1 468 0,02
69 0,00 101 0,00 189 0,00 211 0,00

98 557 1,46 167 288 2,64 188 717 2,96 183 868 2,95
10 686 0,16 24 386 0,39 27 529 0,43 26 402 0,41
4 199 0,06 11 972 0,19 12 099 0,19 13 740 0,21

Verbrauchssteuern*)
davon:

; abakfabrikatsteuer........................
Materials teuer und Ausgleichs-

Steuer für Zigarettentabak___
Tabaksteuer auf inländischen Roh­

tabak
Bi’arstcuer^f'rbrauchsabgabe für Branntwein 

»zw. Einnahmen aus dem Mo-
v»opol...............................................
feinst euer ....»..............................
!«haum weins teuer............................
5u«kersteuer.......................................
Salzsteuer...................................
jhndwarensteuer..............................
^üchtmittelsteuer..........................

tensteuer..............................Bä!
Slgsäuresteuerv-Ebuiaahmen aus dem Siißstoff-

g «onopol...................................
atistische Gebühr bzw. Abgabe

Zölle**)
]) , darunter:
Ib.U. bakgewichtszoll .
’r,.>!'t?bak wert zollr„i ,".»««Wertzoll . 
Io akfabrikatzölle.B;:,«'tzoii
Janntweinzoll

......
i>®haum weinzoll7 "*ui
SaiCkerz°ll

Äoll
k! n, »aozoli
taczoll..
lii,,, 1 bie

>"• u,a-liai!n'Alll'nburi’r’ bizenzibgaben in ElmO-Lothringen und omiift) kleine Abgaben in den Hohenaollemachen Landen und
v.cimiir; t,io Gesamterträge dieser Steuern bewegten sich in den Berichtsjahren zwischen 13 und 14 Millionen.*.- - *) Für 
Zigarettentabak und Zigarettenpapier. — *) Für sämtliche Tahakorzougnisse und für Zigarettenpapior; außerdem Ersatz- 

ue. —») Hostbetriigo der mit Ablauf des Rechnungsjahres 1925 aufgehobenen Reichssleuer auf Traubenwoin und -most, woin-

-i nen Reichsstouererträge sind Isteinnahmen. — Steuern, dio nur in einzoinon Landern erhoben wurden, sindN«nUÜ2» gelassen, z. B. die Weinsteuern in Württemberg, Baden und Elsaß-Lothringen, die SchlachUtouern in Sachsen,

«lieh,a?8jtthrUtld Weinha,,»ife Getränke, Trauben- und Fruohtechaumwein. — 4) Erstattungen an Salzstouer, dio mit Ablauf des Rooh- 
r<JH 1926 aufgehoben worden ist. — **) Isteinnahmen; die Einzelangaben sind berechnete Zollerträge.


